

# 你让我路更宽 我让你心更广

## ——杜集区石台镇梧桐村“三米巷”里话和谐

■记者 冯冬梅 通讯员 王倩雯

“你让我路更宽，我让你心更广。”临近杜集区石台镇梧桐村村部有一条“三米巷”，直通村内主干道。

曾经，这条巷子仅1米余宽，只能容一辆三轮车通行，村民出行不便。2018年，巷子两侧多家村民无偿捐出自家宅基地用于修路，这才有了如今3米余宽、80米长的道路。

2020年，梧桐村在巷道内架起廊架，墙边种上紫藤，形成绿叶成荫的紫藤长廊，成为村里一道亮丽的风景线，此巷也正式更名为“三米巷”。

一进入三米巷，便能看到两张老照片，直观地感受着今昔对比。“巷道宽了，又修成水泥路，大家出行既方便又安全。”村民们对此深有体会。

“祖百民，梧南六组村民，为人忠厚老实，在修建三米巷中让出宅基地0.2亩。”

“祖浩军，敢闯敢拼，热心助人，为家乡发展经济、提高收入作贡献，在修建三米巷中让出宅基地0.2亩。”

“祖百芬，敦厚善良，孝顺，几十年如一日地独自照顾年迈母亲，在修建三米巷中让出宅基地0.2亩。”

村民们心里都有着这样一本明白账，“还有咧，祖俊英、祖彦民、祖尚清等7家也同样不为一己私利你争我抢，以开阔的心胸睦邻友好、和谐相处，把自己的小家置身于梧桐村的发展建设中。”

近年来，梧桐村党总支更巧借“三米巷”，将礼让精神融入解决群众“急难愁盼”、化解矛盾纠纷中去，取得了良好的治理效果。

村里的孙烈芳老人无偿奉献自己家30余平方米宅基地用于修路，党员武学军无偿奉献宅基地180平方米用于道路建设……在示范带动下，村民们主动让出自家宅

基地、拆除附属物2万平方米，为村庄基础设施建设和产业发展腾出了较大空间……

党组织领着干，干部抢着干，群众比着干，梧桐村将“三米巷”精神转化为具体行动，基层党组织凝聚力更强、集体经济发展更快、人居环境更优，党员干部凝心聚力谋发展，和谐村奏响了奋进曲，邻里氛围越来越和谐，村庄发展越来越顺畅，村民们的日子越过越红火，梧桐村也先后荣获全国综合减灾示范社区、安徽省“115”乡村振兴示范村、淮北市第六届文明村镇、杜集区2022年度高质量发展先进集体等荣誉称号。



### 无偿献血 传爱心

11月7日上午，中国邮政储蓄银行淮北市分行的23名员工在采血车上献血。

连日来，淮北地区受降温降雨影响，献血人数减少，市中心血站血液库存告急。该行紧急动员职工加入无偿献血队伍，积极参与爱心献血活动。

■摄影 通讯员 李春辉

### 市医保局多举措做好职工医保征缴工作

■记者 王陈陈 通讯员 朱昆鹏

本报讯 近年来，市医保局牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，强化责任担当，认真做好职工医保征缴工作，服务5799家参保单位40.58万名参保职工，其中在职职工23.05万人、退休职工17.53万人。

能简则简，优化业务流程。对照

国家医保局、省医保局政务服务事项清单，对征缴工作进行全流程梳理，剔除可简化或非必要的工作环节及经办材料，简化办事流程，精简办事材料，提高办事效率，最大限度让办事人员少跑路，着力打造群众满意的服

务窗口。

“线上+线下”联合发力。根据全省医保信息化建设要求，以安徽政务服务

服务平台为依托，实现企业开户注销、职工增员减员、医保关系转移、退休及个人账户一次性清退等业务全流程网办。建立业务经办QQ群，及时在群内发布工作信息，为各单位答疑解惑，引导灵活就业人员通过安徽政务服务平台或安徽医保公共服务平台线上办理业务，增强企业职工及灵活就业人员的办事体验感。

主动问询，加强对接服务。积极开展医保政策进企业、进机关活动，确保第一时间了解参保单位在征缴工作中遇到的难题，帮助企业排忧解难，营造良好的营商环境。同时，在经办窗口设立意见箱，在政务服务网等网络平台设置留言区，方便群众咨询留言，确保医保征缴工作有序、有效开展。

### 防范非法集资第一问——

## 投资“虚拟货币”“区块链”靠谱吗？

**编者按：**市处非办、市金融监管局认真贯彻落实《防范和处置非法集资条例》相关要求，加大普法和防非宣传力度，增强人民群众对非法集资的防范意识和能力，引导大家主动远离非法集资，共同守护美好生活。《淮北金融》栏目将分三期，以防范非法集资“三问三答”形式为大家答疑解惑，揭开打着各种幌子的非法集资行为的神秘“面纱”。

一些不法分子打着“金融创新”“区块链”的旗号，通过发行所谓“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”等方式吸收资金，侵害公众合法权益。

此类活动并非真正基于区块链技术，而是炒作区块链概念行非法集资、传销、诈骗之实，主要有以下特征：

1. 网络化、跨境化明显。依托互联网、聊天工具进行交易，利用网上支付工具收支资金，风险波及

范围广、扩散速度快。一些不法分子通过租用境外服务器搭建网站，实质面向境内居民开展活动，并远程控制实施违法活动。一些个人在聊天工具群组中声称获得了境内优质区块链项目投资额度，可以代为投资，极可能是诈骗活动。这些不法活动资金多流向境外，监管和追踪难度很大。

2. 欺骗性、诱惑性、隐蔽性较强。利用热点概念进行炒作，编造名目繁多的“高大上”理论，有的还利用名人、网络大V“站台”宣传，以空投“糖果”等为诱惑，宣称“币值只涨不跌”“投资周期短、收益高、风险低”，具有较强蛊惑性。实际操作中，不法分子通过幕后操纵

所谓虚拟货币价格走势、设置获利和提现门槛等手段非法牟取暴利。此外，一些不法分子还以ICO、IFO、IEO等花样翻新的名目发行代币，或打着共享经济的旗号以IMO方式从事虚拟货币炒作，具有较强的隐蔽性和迷惑性。

3. 存在多种违法风险。不法分子通过公开宣传，以“静态收益”（炒币升值获利）和“动态收益”（发展下线获利）为诱饵，吸引公众投入资金，并利诱投资人发展人员加入，不断扩充资金池，具有非法集资、传销、诈骗等违法行为特征。

此类活动以“金融创新”为噱头，实质是“借新还旧”的庞氏骗局，资金运转难以长期维系。请广大公众理性看待区块链，不要盲目相信天花乱坠的承诺，树立正确的货币观念和投资理念，切实提高风险意识；对发现的违法犯罪线索，可积极向有关部门举报反映。

那么，个人投资私募基金需要

注意哪些呢？投资前，建议到中国证券投资基金业协会网站(<http://gs.amac.org.cn>)查询该私募基金公司是否登记，该私募产品是否备案。

同时，购买私募产品必须符合法定合格投资者条件，具备相应风险识别能力和风险承担能力，投资者金融资产不低于300万元或者最近三年个人年均收入不低于50万元。单只私募基金产品的投资金额不低于100万元。实际投资这只私募产品的总人数不能超过200人。私募产品不能向不特定对象销售。

所以遇到以下情形请注意：如果你投个5万元就买到了私募产品，那一定是遇到骗子了；如果你接到一个陌生推销电话或者短信，或者看到宣传单，然后买的私募产品，那一定是骗子；如果有人拉你免费旅游，然后在度假酒店开投资报告会，从此搭上了私募的幸福便车，那么你上当了！

### 安徽省庆祝第24个记者节暨“踔厉奋发 践行‘四力’”主题采访活动在合肥启动



■记者 吴迪 文/摄

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，努力展现现代化美好安徽建设的新篇章，11月8日上午，在第24个中国记者节当日，由安徽省新闻工作者协会组织开展的“踔厉奋发 践行‘四力’”主题采访活动在合肥启动。来自中央驻皖、省直以及淮北市传媒中心等新

闻单位的记者代表百余人参加了活动。

在两天的行程里，记者们将扑下身子、深入基层，聚焦安庆潜山市企业、社区，以全媒体传播方式生动展示当地工业产业与新能源产业发展、党建引领乡村振兴、文旅融合发展等方面的新气象新成就新变化。通过新闻实践，进一步增强新闻工作者的脚力、眼力、脑力、笔力，更好担负起新时代新的文化使命，凝聚起建设现代化美好安徽的奋进力量。

### 我市启动2023年食品安全宣传周活动

■记者 徐志勤 通讯员 秦怀庆

本报讯 11月8日上午，2023年全市食品安全宣传周启动仪式及主场宣传活动在相王国际广场举行。

今年食品安全宣传周活动以“尚俭崇信 同心共护食品安全”为主题。市直有关单位及部分企业代表等通过现场咨询服务、发放宣传资料、悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、样品展示介绍等形式，集中开展宣传活动，共计发放宣传材料2600余份、宣传手册

1200余册、宣传手提袋400余个，发送手机短信6万余条。市内各大型户外电子屏同步循环播放食品安全宣传周主题和科普知识。

“市直有关单位还将开展食品安全‘你点我检’、食品安全科普宣传、食品安全法治宣传等活动。”市市场监管局相关负责人介绍，市检察院、市教育局、市公安局、市农业农村局、市卫生健康委、市市场监管局、市科协等12家单位，还将结合各自职责和工作实际，分别举办各具特色的部门活动。

### 《淮北市镇(街道)社工站建设运营指导手册》出台

■记者 朱冬 通讯员 赵晓娟

本报讯 为提升我市镇(街道)社工站规范化运行水平，推进全市社工站标准化、项目化、专业化发展，《淮北市镇(街道)社工站建设运营指导手册》(以下简称《指导手册》)于本月正式出台。

《指导手册》经市民政局联合市社工总站承接机构合肥市博爱社会工作发展中心，历时3个月，经反复研究、广泛征求意见，最终修改定稿。《指导手册》由政策依据、基础建设、制度建设、服务内容四个板块组成，明确了社工站建设中的阵地建设、人员配备、制度规范、服务规范等相关要求。

此外，为进一步加强对镇(街道)社

工站档案管理的规范指导，市民政局同步出台了《淮北市镇(街道)社工站档案管理指引》，标志着我市镇(街道)社工站进入新的发展阶段。

目前，我市已搭建“社会工作服务四级体系架构”，建立了1个市级社工站指导中心，2个区级社工指导中心。全市33个镇(街道)均建设了社工站，实现全市镇(街道)社工站全覆盖。全市各区(县)镇(街道)社工站以党建为引领，协助民政围绕“一老一小一困”开展社会工作专业服务、创新多元社会力量参与社会治理、进行社区社会组织孵化培育等方面的工作，缓解民政基层工作人手不够、能力不足问题，更好地为人民服务，着力打通为民服务“最后一米”。



### 金冠迪佳项目建设跑出“加速度”

■记者 刘星

近日，记者走进金冠迪佳年产8万吨玻纤炉日用玻璃项目建设现场，只见工作人员在保障安全的前提下有序施工，大型车辆拉着施工部件或者沙土往来穿梭……项目建设如火如荼进行着，全力冲刺建设进度。

据了解，安徽金冠玻璃有限责任公司以厂区整体搬迁为契机，重新选址建设低碳环保、高效节能的年产8万吨电熔炉日用玻璃器皿生产项目。该项目采用目前国内成熟可靠、先进的电熔窑生产技术，建设工期预计24个月，分二期实施。

项目建成后可形成年产8万吨玻纤器皿的生产能力，达产后可实现年销售收入约4亿元，年均纳税约3000万元。同时，可提供劳动岗位约4100个，促进本地相关产业的发展，产生良好的社会效益。”安徽金冠玻璃有限责任公司董事长李茂华告诉记者。

项目是经济社会发展的重要支撑。金冠迪佳年产8万吨熔炉日用玻璃项目也是全市10月份重点项目集中开工的项目之一。通过一个个项目的落地见效，将形成梯次接续、滚动发展的良好态势，用高质量项目推动高质量发展，为我市经济社会高质量发展奠定更加坚实基础。